
COMPTE-RENDU DU CONSEIL D'ÉCOLE 

du 26 juin 2025 

 

Participants : 

 

  M. HIRIGOYEN –Maire de Mouguerre- 

  Mme HIRIGOYEN – Adjointe, chargée de l’Enfance, la Jeunesse, des Sports et de l’Action Sociale- 

  M. CARRERE-GEE –Directeur de l’école- 

  Mmes HERVOUËT, BARBIER, UHART, HIRIGOYEN, GRAUBY, POYDESSUS, GRIFFIER, WYSS, 
 COUSTOURRET, -Enseignantes- M. FONTAN –Enseignant- 

 Mmes LIGONNIERE, SABLONNIERE, THICOIPE, LAFARGUE, CASSAIGNAU, BALAX, LAXETTE, COURET, 
KERSTEN, SANDRI, MM. LAGIERE, DI FUSCO, DEYDIER, LEQUIEN -Parents d’élèves- 

Excusés : 

 Mme ETCHEVERRY -Inspectrice de l’Education Nationale de la Circonscription de Bayonne- 

 Mmes URCELAYETA, LECOCQ, HESSAINE, INÇAURGARAT, DAVANT, OLÇOMENDY–Enseignantes- M. 
BLANCO-ARZAK –Enseignant- 

 Mme HUYETTE–Psychologue de l’Education Nationale- Mme TIGNON -Enseignante spécialisée- 

 Mmes HOLLINGSWORTH, DIAZ, LOBRY, LEPRÊTRE, CHIBRAC, DUBROCA, MM DUMEAUX, BONNAN –
Parents d’Elève- 

 

Rappel de l’ordre du jour : 
 

  
1. Prévisions d’effectifs 2025-2026 
2. Information sur les nouveaux programmes et le Projet d’École 
3. Points sur travaux prévus durant l’été et l’année scolaire 
4. Point sur les équipements souhaités 
5. Projet E3D : verdissement et aménagement des espaces 
6. Intervenants extérieurs et projets pédagogiques 2025-2026 
7. Bilan et perspectives du projet ERASMUS 
8. Sorties scolaires et spectacles réalisés 
9. Questions diverses 

 
 

1. Prévisions d’effectifs et projet d’organisation pédagogique 2025-2026 : 
 

Au niveau des inscriptions, on compte à ce jour: 
  

 5 TPS (2 unilingues + 3 bilingues, rentrée de janvier 2026) 

 27 PS (13 unilingues + 14 bilingues) 

 35 MS (15 unilingues + 20 bilingues) 

 28 GS (12 unilingues + 16 bilingues) 

 44 CP (15 unilingues + 29 bilingues) 

 27 CE1 (16 unilingues + 11 bilingues) 

 39 CE2 (16 unilingues + 23 bilingues) 

 41 CM1 (19 unilingues + 22 bilingues) 

 34 CM2 (19 unilingues + 15 bilingues) 
 

Soit 280 élèves (127 unilingues et 153 bilingues) 
 



Le Ministère en date du 17/04/2025 suite à une question d’une Sénatrice le 03/10/2014, indique 

que :« dès lors que les enfants de moins de 3 ans sont scolarisés, ils sont comptabilisés dans les effectifs de 

l'école tant au niveau national que dans l'académie », conformément à l’article 113-1 du Code de 

l’Education. 

Comme chaque année, il y aura encore certainement des inscriptions durant l’été. 

Il y a cette année 8 déménagements hors de la commune, contre 6 l’année dernière. 

Comme évoqué au 2ème Conseil d’Ecole, nous confirmerons l’inscription des 5 TPS fin août-début 

septembre. 

L’équipe enseignante réfléchit encore à la répartition des classes, elle sera communiquée 3 jours avant 

la rentrée, au cas où il y aurait des variations dans le courant de l’été. 

2 postes sont libérés pour la rentrée prochaine : le poste de Mme Bouchet et le poste de Mme Layan ->  

Maialen Amestoy rejoint l’équipe pédagogique et le 2ème poste est réservé pour un enseignant en 

formation. 

Il reste à pourvoir 1,5 poste en français et un 0,5 poste en basque. 

Modalités de constitution des classes : dans la mesure du possible, nous privilégions les classes-miroirs 

(même groupe-classe en français et en basque), l’équilibre garçons-filles, et parfois nous devons 

séparer des élèves… La constante reste l’hétérogénéité des classes. Ces critères sont décidés en 

Conseil des Maitres. Il y a aussi quelques contraintes à gérer : des enseignants sont parfois sur 

plusieurs écoles, les professeurs-stagiaires ne peuvent pas avoir de CP lors de leur année de formation. 

Lors des réunions de rentrée dans les classes, un membre de l’Association des Parents d’Elèves APE 

viendra présenter l’association et les actions de l’année. 

L’école procèdera à un renouvellement d’une candidature de Service Civique pour l’année scolaire 

prochaine. 

 

2. Information sur les nouveaux programmes 2025 et le Projet d’École 2024-2029 : 

- Langage : 

 Dès la PS : création d’un corpus de mots pour pallier le manque de vocabulaire des 

 enfants, le but est d’enrichir le lexique. Axe fort : langage oral.  

 Introduction de l’écriture cursive dès la MS. 

 Cycle 2 : Lecture de 5 à 10 œuvres intégrales par an selon le niveau des élèves. 

- Maths :  

Maternelle : travail important sur les algorithmes (les motifs) 

Cycle 2 : la monnaie et les décimaux, les fractions. Augmenter le calcul mental et 

accélération du travail sur les nombres. 

Les axes du projet d’école sur 2025-2026 :  

 Tutorat entre pairs dès la Maternelle 

 Végétalisation des espaces extérieurs de l’école pour travailler le bien-être à l’école 



 Parcours sur les langues (projet ERASMUS, filière bilingue) afin notamment de 

favoriser les échanges entre les bilingues et les unilingues.  

3. Points sur les équipements et travaux prévus durant l’été 

 -> Projet de rénovation énergétique de l’école : M. le Maire rappelle les différentes phases des travaux 

et les rotations d’occupation des 3 Modulaires Algéco. 

 Phase 1 : été 2025 : réfectoire et l’accès livraison 

 Phase 2 : 1er trimestre : 2 classes + bureau du directeur + bureau de la psychologue scolaire 

 Phase 3 :  2ème trimestre : les 3 classes près du petit préau. 

 Phase 4 : 3ème trimestre : salle de motricité, 1 classe près du dortoir en Maternelle, le dortoir. 

 Phase 5 : été 2026 : les autres classes de Maternelle. 

 Précisions sur les Algeco : climatisation, réseau internet, toilettes enfants et adultes (modulaires de 

haute qualité) 

 Circulation des usagers de l’école : pas de changement jusqu’à la phase 4. A partir de la phase 4, les 

entrées et sorties se feront par le petit portail, en contrebas à droite. 

 

 -> Petits travaux d'été :  

 Etude pour une sonnerie automatique pour donner un repère collectif pour les enseignants et les 

 parents + installation de 4 séparations entre les urinoirs (demande des élèves) dans les 2 toilettes du 

 Bâtiment principal.  

 

4. Projet E3D : verdissement et aménagement des espaces 

M. le Maire et M. le Directeur présentent les plans 2D et 3D du projet de verdissement et 
d’aménagement de la cour de récréation, proposé par le paysagiste Lilika et dont les travaux 
commenceront dès cet été pour se continuer tout au long de l’année scolaire 2025-2026. 
 
Ces aménagements concernent dans un premier temps la grande cour de récréation. Ils allieront à la 
fois des éléments en bois et des massifs végétalisés (pièces jointes). Les agents du service « Cadre de 
vie et espace vert » s’associeront pleinement à la réalisation de ces aménagements. 
 

 

5. Intervenants extérieurs et projets pédagogiques 2025-2026 

-En Education Physique et Sportive, Audrey MONCHECOURT, intervenante ETAPS, poursuivra ses 
interventions de la GS au CM2 tout au long de l’année scolaire prochaine. 
 

-En Education Musicale, Magali MARCEL de l’association des Centres Musicaux Ruraux, n’interviendra 

l’année prochaine encore qu’une demi-année et 30 minutes par classe de Maternelle.  

-Fanny LEHMAN poursuivra ses interventions du CP au CM2.  

-> La Communauté d’Agglomération Pays-Basque a sans doute pour projet de diminuer les créneaux 

d’intervention musicale pour les CP et les aligner ainsi sur ceux de Maternelle (30 minutes par semaine 



sur une demi-année) dès la rentrée de 2025 pour les communes de Lahonce, Urcuit, Saint-Pierre-

d’Irube et Urt et à la rentrée 2026 pour Villefranque et Mouguerre. Les directeurs des écoles 

concernées se mobilisent et M. le Maire souhaite qu’un mail lui soit adressé pour qu’il interroge les 

services et élus de la CAPB à ce sujet. 

  

6. Bilan et perspectives du projet ERASMUS 

 

Depuis 2018, notre école coordonne des projets de Mobilité Scolaire Erasmus+ avec plusieurs 
partenaires européens. 

Les 9 derniers élèves de CM2, 1 enseignante, le Directeur et l’assistante de langue anglaise se sont 
rendus à Desfina, en Grèce, du 04 au 10 mai 2025. Ce fut une semaine extraordinaire, riche de 
nombreuses rencontres et d’expériences fantastiques. 

 
L’école bénéficie toujours d’une Accréditation ERASMUS jusqu’en 2027. Dans ce cadre-là, notre école 

a obtenu pour l’année scolaire prochaine une subvention de 21583 euros afin d’organiser des 

mobilités pour les 34 futurs élèves de CM2 et 9 adultes. Nous devrions donc pouvoir organiser 3 

mobilités : 

-> Du 10 au 14 novembre 2025 à Syracuse en Sicile 

-> Du 16 au 21 mars 2026 à Teror à Gran Canaria 

-> En mai 2026 à Prague en République Tchèque 

- > Nous avons reçu les délégations de Teror et Syracuse ainsi que des professeurs de Pampelune lors 

de la 1ère semaine de juin 2025 à Mouguerre. 

Pour rappel, cette accréditation porte sur la double thématique du Développement Durable et du 
Patrimoine culturel européen. Le budget accordé par l'Europe ne couvre pas l'entièreté des frais. 
Aussi, les subventions de la Municipalité et de l’APE à hauteur d’environ 10.000 euros nous 
permettent de financer entièrement ces Mobilités sans impacter le reste des projets et sorties 
scolaires des autres classes. 
 

L'équipe enseignante relève toujours des difficultés d'organisation des mobilités contrairement aux 

années précédentes. En effet, aucun enseignant-remplaçant n'est prévu par les autorités 

académiques pour accueillir les élèves des collègues qui seront en mobilité Erasmus+. Ceci est dû au 

fait que de nombreux enseignants-remplaçants sont affectés sur des postes à l'année, dès la rentrée de 

septembre. 

Une réunion d’information pour présenter les projets de Mobilités 2025-2026 aux parents des CM1 

sera organisée le lundi 30 juin.  

 

 

7. Sorties scolaires et spectacles réalisés : 

 

Sorties scolaires : 

-> CP-CE2 unilingues et CP-CE1 bilingues : randonnée de 7 km à Villefranque. 

-> CE1-CE2 bilingues : une sortie à Bayonne est prévue le vendredi 27 juin, « à la recherche des Space 

Invaders ». 



-> TPS-PS-MS bilingues et unilingues + PS-MS bilingues : visite de « Petite ferme de Pouillon » le 

vendredi 20 juin 

-> PS-GS unilingues et GS bilingues: sortie au Zoo de Labenne, le vendredi 20 juin 

-> CM1-CM2 bilingues : visite du site Canopia après avoir suivi en classe un parcours animé par Bil ta 

Garbi sur le tri et le compost. 

-> CE2-CM1 bilingues et CM1 unilingues : sortie au Courant d’Huchet le 17 juin. 

-> CE1-CE2 unilingues et CE2-CM1 bilingues : randonnée de 7 km à Villefranque. 

-> CM2 unilingues et bilingues : échange avec l’école « Vazquez de Mella-Bayonne » de Pampelune. 
Participation à une répétition générale de l’orchestre de l’école, puis balade de la salle de spectacle à 
l’école et visite de l’école. 
 
-> CM2 unilingues et bilingues : l’initiation au kayak prévu le vendredi 20 juin n’a pas eu lieu. 
L’animateur n’est pas venu... !! Les enfants ont répondu à un quizz sur le sujet du kayak et ont 
participé avec engouement à une bataille d’eau au parc de Villefranque. 

 

-> CM2 unilingues et bilingues  : la visite du collège a eu lieu le lundi 23 juin.  

 

Spectacles:  

-> Les élèves de Cycle 1 (Maternelle) ont réalisé un spectacle de chants et de danses lors de la soirée 
Loto du 05 avril 2025 à la salle Haitz Ondoan de Mouguerre. 
-> Les élèves de Cycle 2 (CP-CE1-CE2) vont réaliser une comédie musicale « Opéra Perrault » le mardi 
1er juillet 2025 à la salle Haitz Ondoan de Mouguerre. 

 -> Les élèves de Cycle 3 (CM1 et CM2) ont réalisé un concert vocal « Jazz in School » à la salle Lauga de 
 Bayonne, le 04 juin 2025. 

-> Maternelles bilingues ont assisté à un spectacle du clown Pontx « Pailazoa » en langue basque, dans 

la salle de motricité. 

- Spectacles musicaux des JMF : « le berger des sons » pour les élèves de Cycle 1 ; « Terre de rêves » 
pour les élèves de cycle 2 et cycle 3. 

 
-L’ensemble des classes a aussi visionné le 3ème film du projet « Ecole et Cinéma » et « Maternelle et 

 Cinéma » à l’Atalante de Bayonne. 
 

 
 

Informations diverses :  
 

 Les Livrets de compétences du Second Semestre par la plateforme « Educartable » seront 

transmis aux familles des élèves d’Elémentaire le jeudi 03 juillet (merci d’en enregistrer une 

copie au format PDF) 

 Les carnets de suivi des apprentissages seront transmis aux familles des élèves de   
 Maternelle le jeudi 03 juillet.  
 

 La visite de l’école pour les nouveaux parents aura lieu le jeudi 28 août 2025 à 18h00 
 

 La rentrée scolaire pour l’ensemble des élèves aura lieu lundi 1er septembre 2025 entre 
08h20 et 08h30 pour les élèves de MS au CM2 et à 08h45 pour les nouveaux élèves de PS. 

 

 



 
Question d’un parent reçue par mail:  
 
« Parfois les menus ne sont pas les mêmes entre le 1er et le 2ème service et parfois les quantités sont 
insuffisantes » 
Fabiene Hirigoyen et l’équipe de la restauration scolaire se sentent très peinés par ce mail d’un seul 
parent isolé et rappelle que l’équipe est investie et se bat pour la qualité des produits en introduisant 
des produits locaux, frais et bios. L’équipe ajuste les quantités tous les jours à 9h00 selon les effectifs 
relevés en classe le matin. L’équipe travaille étroitement avec une diététicienne pour élaborer des 
menus équilibrés, les portions sont aussi calculées en fonction de l’âge des enfants. Les « repasses » 
sont très souvent possibles. La Municipalité propose aussi aux familles des tarifs très avantageux. 
D’une manière générale, les enfants et les parents apprécient grandement la qualité des menus 
proposés par l’équipe du Restaurant Scolaire. 
 
Question d’un parent reçue par mail:  
  
« Parfois les quantités du goûter sont insuffisantes » 
Fabiene Hirigoyen rappelle que le prix de l’Accueil Périscolaire est de 1,10€ à 1,50€. Le goûter est 
compris dedans et respecte aussi les conseils de la diététicienne ainsi que les préconisations nationales 
du plan « anti-obésité » tant au niveau de la qualité (limité en sucre) que de la quantité. 
 
Question d’un parent reçue par mail:  
  
« Est-ce que l’école pourrait participer à des opérations type « 10 jours sans écran » ou « Ma petite 
planète scolaire » 
Les enseignants rappellent que l’école participe tout le long de l’année à plusieurs projets sur la 
protection de l’environnement et le développement durable (clean-walk, tri, interventions en classe…) 
avec de nombreux partenaires associatifs et institutionnels dans le cadre de son label E3D. Ils 
regarderont aussi ces 2 opérations pour l’an prochain afin de continuer à travailler sur ces thématiques 
dans le cadre du grand projet de verdissement et de végétalisation des espaces extérieurs de l’école 
(voir plus haut). 
 
 
 

N’ayant plus aucune question, la séance est levée à 20H26   

 

 

Le Directeur,                            Les secrétaires de séance, 

 

 

 

 

Laurent CARRERE-GEE          Pantxika UHART                       Amaia KERSTEN 

          


